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Direzione  del Consiglio Comunale                                       Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N.  29

SEDUTA DEL 07.09.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il  giorno 7 (sette)  del  mese  di  Settembre, la  Commissione
Consiliare  Controllo  Enti  Partecipati  è  convocata  in  modalità  telematica,  a  norma  di  quanto
previsto dalla Legge N° 27/2020,  alle ore 12.15 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;
 Analisi della Proposta di Delibera n. 00044/2021 “Documento Unico di Programmazione

2022-2024. Approvazione”; 
 Approvazione verbali precedenti sedute;

 Varie ed eventuali;

Alle ore 12.15 sono presenti in videoconferenza il Presidente A. Montelatici e la Vice Presidente
F. Calì; e i/le Consiglieri/re U. Bocci, E. Conti, D. Palagi; alle ore 12.18 A. D’Ambrisi; alle ore
12.20  N. Armentano, A. Draghi, M. Fratini, L. Masi; alle ore 12,24  L. Perini. 
Il Presidente Antonio Montelatici accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici 
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente Nicola Armentano 
Componente Ubaldo Bocci 
Componente Enrico Conti 
Componente Angelo D’Ambrisi 
Componente Alessandro Draghi

-
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Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi 
Componente Dmitrij Palagi 
Componente Letizia Perini 

Presenti   la  dirigente dottoressa Chiara Marunti,  il  Responsabile  dottore Alfredo Esposito  del
Servizio  Pianificazione  Strategica   e  il  Dirigente  del  Servizio  Partecipate  dottore  Salvatore
Santoro.

Il Presidente Antonio Montelatici,  apre la seduta alle ore 12.25 e salutati  gli ospiti  prima di dare
spazio alla discussione,  pone in ostensione i verbali delle sedute del 04 e 11 maggio 2021 per la
loro approvazione finale.
Alla  dottoressa  Marunti  chiede  un  focus  sul  documento  nella  parte  che  interessa  le  Società
Partecipate del Comune di Firenze.
La dirigente, sottolinea la necessità di far intervenire il dottore Santoro, dirigente delle Partecipate
meglio indicato sull’argomento.
Il dottor Santoro, ricorda che in una precedente seduta della Commissione, a seguito del processo
di razionalizzazione, furono ampiamente dibattute  le modalità  gestionali e gli indirizzi strategici
che l’Ente ha stabilito in relazione alle proprie  Partecipate.
Inoltre continua Santoro, fattore di novità dll’amminitrazione firentina  per  questo  2021,  è il
percorso intrapreso per  la realizzazione  della  Multiutility  Toscana,  un’aggregazione di  servizi
pubblici locali; obiettivo del Comune di Firenze insieme ai Comuni di  Empoli e Prato ed altre
amministrazioni  toscane, è che questa realizzazione consenta una crescita e una condivisione di
linee  strategiche.  
Altro indice di novità è rappresentato da Acqua Toscana Spa, Società costituitasi a fine maggio,
una Holding a totale partecipazione pubblica  che ha   il compito di gestire la partecipazione in
Publiacqua Spa . 
Altra trasformazione  è rappresentata dalla Società  Silfi S.p.A., che ha acquistato l’intero ramo
aziendale  di  Florence  Multimedia  Srl;  Silfi,  dovrà  puntare   ad  una  valorizzazione  e  ad  un’
operatività  del  complesso  acquisito,  i  cui  obiettivi  saranno  l’aggregazione  di  ulteriori  servizi
strumentali,  la gestione e lo sviluppo di  “città intelligente”,  oltre ad un  rafforzamento della
comunicazione istituzionale e sull’ infomobilità .
Nel  documento  di  programmazione,  sottolinea  Santoro,  sono  evidenziati   gli  obiettivi   e  gli
indirizzi  da applicare alle Partecipate per il contenimento delle spese di funzionamento come si
evince dall’art. 19 del T.U; come ogni anno, l’amministrazione e la Commissione Controllo sono
chiamate a svolgere azioni di controllo e verifica sulle attività economiche intraprese da ogni
singola società .

-
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Nel secondo volume del documento, sono evidenziati  i dati economico finanziari relativi al 2019
delle singole Società, mentre a causa del Covid, i bilanci relativi al 2020 essendo stati approvati a
luglio,  saranno  inseriti  nella  nota  d’aggiornamento  al  Dup.
Il  Consigliere  M.  Fratini  chiede  quali  sono  gli  effetti  riguardo  la  Multiutility.
Riguardo la Multiutility, il dirigente Santoro, chiarise che   l’Assessore Gianassi, sta  definendo  il
percorso di aggregazione e omogeneità  con  i vari Comuni  della Toscana  al fine di  stabilire
una  società   a capitale  pubblico.
Interviene  il  Consigliere  Palagi,  chiedendo  se  nel  documento  di  programmazione  vi  sono
riferimenti riguardo l’utilizzo o meno di strumenti finanziari e se è stato introdotto il processo di
razionalizzazione  del  nuovo soggetto gestore di Ataf e se vi sono cambiamenti   riguardo  a
Florence Multimedia.   
Il dirigente Santoro  precisa che nel documento di programmazione, riguardo la Multiutility non
vi sono elementi di novità  rispetto lo scorso anno; anche su Ataf  Società di valorizzazione del
patrimonio immobiliare, non vi sono elementi di novità. Definisce  che le modalità d’azione e di
razionalizzazione della Società, saranno delineate a fine anno; fa resente che nel mese di agosto   è
stato dato avvio alla modifica dello statuto della Società  Silfi S.p.A. e al processo d’acquisizione
definitivo del ramo di Florence Multimedia.
Per il Conigliere M. Fratini considerato che nel documento di programmazione  2022-2024, non
sono stati  inseriti  i  bilanci  del  2020,  ritiene   necessario  acquisire  i  risultati  economici  prima
dell’approvazione della nota d’aggiornamento.
Il  Presidente  A.  Montelatici  non  essendoci  ulteriori  interventi  dà  per  approvati  i  verbali.
Verificata la presenza dei/delle Consiglieri/re

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici 
Vice Presidente Francesca Calì 
Componente Nicola Armentano 
Componente Ubaldo Bocci 
Componente Enrico Conti 
Componente Angelo D’Ambrisi 
Supplente Alessandro Draghi 
Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi 
Componente Dmitrij Palagi 
Componente Letizia Perini 

-
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chiude la seduta alle ore 13.05

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 16.11.2021

     La Segretaria                                                                                   Il Presidente
Annalisa Di Salvatore                                                                   Antonio Montelatici
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